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ODPADY
Stále a pořád stejná témata odpadového hospodářství, tří-
dění, zálohování, skládky, spalovny a cena. Letos jsme sou-
těžili dodavatele služby na svoz odpadu pro léta 2024 až 
2028. Vzhledem k tomu , že se u této služby dlouho cena 
neměnila došlo ke skokovému zvýšení nákladů na svoz. 
Nová cena za tuto službu bude v Leskovci od nového roku  
700,-Kč/osoba/rok. Lze říci, že je to cena za „likvidaci“ 
směsného komunálního odpadu (popelnic), který končí  
v tom lepším případě ve spalovně, v tom horším na sklád-
ce, a to se všechno platí. V současné době končí odpad na 
rozšířené skládce v Mořkově, ale i ta má své kapacity. V naší 
obci vyprodukujeme cca 96 tun/rok a poplatek za skládková-
ní má podle platné legislativy o ochraně životního prostředí 
stále růst. Dlouhá léta se dařilo udržet poplatek v naší obci  
a věřím, že díky vám se nám tento nový vyšší poplatek poda-
ří udržet také co nejdéle. Tříděný odpad v současné době vy-
chází bez nákladů a z toho vyplývá – čím méně popelnic tím 
méně nákladů na svoz a likvidaci. Do budoucna jsme také 
připraveni jednotlivé popelnice opatřit čipy a obyvatelé ne-
movitosti by platili za skutečný počet odvezených popelnic.

V Leskovci patříme k obcím, které vytřídí více odpadu a to 
svědčí o vašem odpovědném přístupu. Také bych vám rád 
připomněl drobné změny a zjednodušení v třídění.

ZMĚNY V TŘÍDĚNÍ ODPADU:

ŽLUTÝ PYTEL: třídíme plasty, hliníkové plechovky, ocelové 
plechovky, nápojové kartony

ZELENÝ PYTEL: bílé sklo, barevné sklo

MODRÝ PYTEL: papír

Ještě bych rád připomněl, že svozový den začíná v 6:00  
a technické služby mohou být příliš rychlé.

Vážení spoluobčané
Jeden rok nám končí a tak bych vás rád seznámil, co nás čeká v tom nastávajícím. Všeobecně by jsme ho mohli nazvat jako 
stavební. 
Od 15. ledna se zahájí (záleží také na počasí) práce na přeložení hlavního vodovodního řádu u KD v Leskovci. Firma Javorník, 
která práce provádí, provede výkop do kterého uloží 3 až 6m potrubí a následně tento výkop zahrne, a bude pokračovat dal-
ším úsekem vedle, tak aby co nejméně ovlivnila obslužnost a vlastníky. Jedná se o úsek dlouhý cca 160m, začínající v zahradě 
za požární zbrojnicí a končící za vchodem do hospůdky Pod Lípou. Překop u mostu bude zakryt pojezdovými plechy.
Protlačení stávajícího potrubí vodovodu od řeky Senice skrz Leskovec, firma Javorník zahájí začátkem dubna. Před provádě-
ním prací na vašich pozemcích vás bude dopředu kontaktovat.
Během roku také doděláme parkoviště u hřbitova, kde bude provedena pokládka finálního povrchu, rozdělení na parkovací 
místa a konečná úprava okolí. Vznikne zde 12 parkovacích míst. Předpokládaná investice pro dokončení bude kolem 600 tis. Kč.
Dále jsme koncem listopadu 2023 získali dotaci na opravu pilíře mostu „u Zelenků“. Předpokládaná celková cena díla je 
1,8mil. Z toho dotace je 70% cca 1,3mil. Do konce ledna musíme udělat výběrové řízení a podepsat smlouvu s dodavatelem. 
Práce mají být dokončeny do začátku roku 2024.
Akci pro výběrové řízení a přestavbu obecního bytu na učebnu zahájíme koncem ledna
A teď ta největší investice v roce 2024 – požární zbrojnice. Tuto stavbu s původním rozpočtem 25,6mil se podařilo vysoutěžit 
za 18mil. Ano je to 30% rozdíl, který lze z velké části přičíst útlumu na stavebním trhu a snížením cen stavebních materiálů. 
Kdybychom tuto stavbu realizovali před třemi lety, byli bychom na tom přesně opačně. Díky této ceně jsme schopni také pro-
vést méně nákladné investiční akce zmiňované víše. Smlouvu s dodavatelem podepíšeme možná ještě letos.
Stavebních prací bude v příštím roce probíhat v obci celkem dost, a tak bych vás rád požádal o pochopení a trpělivost při 
případném omezení.

POZEMKOVÉ ÚPRAVY
Ač se zdá, že pozemkové úpravy usnuly, tak opak je prav-
dou. Je připravena mapa zahrnující vaše požadavky a návrh 
provedení pozemkových úprav. Během první poloviny roku 
2024 budou probíhat individuální konzultace s jednotlivý-
mi vlastníky a projektantem pozemkových úprav. Při těchto 
schůzkách vás projektant seznámí s úpravami vašich po-
zemků a možných dalších způsobů řešení. Předběžný návrh 
řešení (mapu) máme k nahlédnutí na obci, takže pokud se 
na tuto schůzku chcete připravit, a nebo si oživit minulé, 
domluvte si schůzku a stavte se na obec. Hromadné zpo-
platnění po individuálních konzultacích proběhne v druhé 
polovině roku.

NOVÉ MAPOVÁNÍ
Zpřesňování hranic pozemků a jejich účel nám letos skonči-
lo přibližně někde u školy. Při sněhové pokrývce lze hranice 
zpřesňovat těžko, a tak zbývající část obce bude zaměřena 
až na jaře.

Na závěr bych vám rád popřál klidné svátky a do nového 
roku hodně štěstí a zdravý a poděkoval za vaši spolupráci.

							     
		  Jiří Macháč
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ZPRÁVY ZE ZÁKLADNÍ A MATEŘSKÉ ŠKOLY VE ŠKOLNÍM ROCE 2023/2024

ZÁKLADNÍ ŠKOLA

VÝLET DO PŘÍRODY 
Ve čtvrtek 7. 9. se naše školička vydala 
na tradiční výlet do přírody na zahájení 
školního roku. Máme tak možnost užít si 
pohodový den pěkně pohromadě a za-
členit naše prvňáčky do školního kolekti-
vu. Počasí vyšlo na jedničku.

EXKURZE DO KNIHOVNY
Dne 19. září se žáci 4. a 5. ročníku zú-
častnili programu ve vsetínské knihovně, 
který byl zaměřen na české ilustráto-
ry dětských knih. Děti se dozvěděly, že 
ilustrace tvoří nedílnou součást celého 
příběhu většiny knih, zejména těch dět-
ských, a často tak ovlivňují výběr a sklad-
bu naší oblíbené četby. Skrze interaktiv-
ní prezentaci se děti seznámily s několika 
různými styly ilustrací, z nichž některé 
byly doplněny o videozáznamy autorské-
ho čtení, jež se dětem velmi líbilo.

V následující hodině výtvarné výchovy 
jsme pak na získané poznatky z exkurze 

V novém školním roce zasedlo do škol-
ních lavic 50 žáků, z toho pro 12 nových 
prvňáčků to bylo úplně poprvé. Celkový 
počet žáků se oproti loňskému školnímu 
roku nepatrně snížil, ale časy, kdy naše 
škola „trpěla“ nedostatkem dětí, jsou 
naštěstí minulostí. Alespoň prozatím.
Od září došlo také k personálním změ-
nám. Nastoupila k nám nová paní uči-
telka Pavlína Seidlová ze Vsetína, která 
vyučuje anglický jazyk ve všech roční-
cích a dále český jazyk a výchovy u na-
šich nejstarších žáků, pozici školní asis-
tentky pak nově zastává paní Markéta 
Koudelková. 
Kromě běžné výuky mohou naši žáci na-
vštěvovat nejrůznější zájmové kroužky. 
Nově se jedná o šachový kroužek, který 
vede bývalý žák naší školy, nyní již pan 
učitel David Trčálek, pro nejmenší žáčky 
je zase určen „Klubík“. Ze staronové na-
bídky kroužků se jedná o Pohybové hry, 
Hudebně dramatický kroužek, Kerami-
ku, Biblický kroužek.
Začátkem listopadu proběhla v naší 
škole komplexní kontrola ze strany 
České školní inspekce. Předmětem in-

spekční činnosti bylo hodnocení pod-
mínek, průběhu a výsledků vzdělávání 
poskytovaného základní i mateřskou 
školou, dále se jednalo o kontrolu do-
držování vybraných ustanovení škol-
ského zákona a využívání účelově 
poskytnutých finančních prostředků.  
S kompletní zprávou se případní zá-
jemci mohou podrobně seznámit na 
webových stránkách školy. Hodnocení 
naší školy v oblasti výchovy a vzdělá-
vání vyznívá veskrze kladně, stejně tak  
v ekonomické oblasti či v oblasti dodržo-
vání právních předpisů nebyly shledány 
žádné nedostatky. Slabou stránkou ško-

ly tak zůstávají nedostatečné prostory 
především pro činnost školní družiny  
a výuku dělených hodin, což je záleži-
tost, kterou s obcí řešíme v delším ča-
sovém horizontu. Aktuální situace je 
taková, že čekáme na realizaci přestav-
by prázdného obecního bytu, kterou 
zastupitelstvo schválilo na svém čer-
vencovém zasedání. 
Od začátku školního roku až do dneš-
ních dní realizovala naše škola mnoho 
nejrůznějších akcí a aktivit, o některých 
z nich si můžete přečíst v následujících 
řádcích.
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navázali a pokusili jsme se s dětmi vytvo-
řit vlastní ilustrovaný příběh bez mluve-
ného slova, podobně jako autor a ilustrá-
tor Pavel Čech. Je zřejmé, že budoucích 
ilustrátorů máme ve třídě víc než dost. 

HÝBEJTE SE S TERIBEAREM
Jako škola jsme se koncem září zapo-
jili do charitativní akce HÝBEJTE SE  
S TEIBEAREM. Každá třída uskutečnila 
vycházku nebo běh. Díky naší aktivi-
tě jsme získali příspěvek pro ohrožené 
děti - tento příspěvek uhradí partneři 
nadace Terezy Maxové.

ZVÍŘECÍ DEN
V pátek 22. září jsme zahájili výuku jinak 
- se zvířátky. Žáci přinesli či přivedli své 
domácí mazlíčky a povídali nám o nich. 
Nechybělo závěrečné mazlení. Přišli se 
za námi podívat i školkáčci.

BESEDA V LESKOVECKÉ KNIHOVNĚ
Ve středu 4. 10. proběhla pro žáky 2.  
a 3. ročníku beseda v leskovecké knihov-
ně na téma „Ekologie“. Celým progra-
mem žáky provázela vtipná, ale zároveň 
naučná kniha „Co sežral žralok“. S hlav-
ními postavami knihy, nemocným žralo-
kem a doktorem chobotnicí, jsme si hra-
vou formou zopakovali správné třídění 
odpadu a jak předcházet vzniku odpadu. 
Uvědomili jsme si, jak moc je důležité 
chránit naši planetu Zemi.

NÁVŠTĚVA DIVADELNÍHO 
PŘEDSTAVENÍ VE ZLÍNĚ
Ve čtvrtek 12.10. se všechny třídy naší 
školy vypravily společně do divadla Zlín 
na představení „Honza málem králem“, 
které bylo zinscenováno dle stejnojmen-
né filmové pohádky z roku 1977. Během 
představení zazněly klasické filmové pís-
ně i aktuální vtipné postřehy, nechyběly 
také překrásné kulisy.
Není tedy divu, že se představení všem 
dětem velmi líbilo. A jelikož se jednalo 
o společenskou událost, nezapomněli 
jsme se na ni pěkně nastrojit!

JABLÍČKOVÝ DEN VE ŠKOLE 
– 18. 10. 2023
Celý středeční den nás ve škole prová-
zela jablíčka. O jablíčkách jsme si po-
vídali, zpívali, tvořili a učili se básničky  
a tanečky. Prvňáčci si v tělocviku dokon-
ce s jablíčky zacvičili. Ve druhé a třetí 
třídě žáci prováděli pokusy a vyrobili 

si z jablíček originální lodičky. Čtvrťáci  
a páťáci si užili moštování v matematice 
a názorně si procvičili jednotky objemu  
a váhy. Nechyběly ani dobrůtky z jablí-
ček. Páťáci připravili vynikající jablečné 
tousty a v družině děti s paní vychova-
telkou nasušily křížaly a uvařily jablečný 
kompot. Na závěr jsme společně vytvořili 
výstavku jablíček i s popisky jednotlivých 
odrůd.

CESTOVATELSKÁ BESEDA 
Severozápadem USA za medvědy a in-
diány nás provedl první listopadový den 
při promítání úchvatných fotek a videí 
cestovatel Jan Husák. Besedu jsme uspo-
řádali pro naše starší žáky a veřejnost. 
Jsme rádi, že za námi přišli bývalí žáci, ro-
diče a prarodiče i přátelé (celkem se nás 
sešlo 21 dospělých a 8 dětí). Poutavé vy-
právění o putování po státech severozá-
padu USA, o tamní přírodě, o gejzírech, 

horách, myšici a komárech a dalších zví-
řatech a úžasných zážitcích v jiné zemi se 
setkalo s velkým ohlasem. Rádi bychom 
Honzu Husáka opět pozvali.

JALOVEČEK 
– PŘÍRODOVĚDNÁ SOUTĚŽ
Ve čtvrtek 9. listopadu se vybraní žáci 
naší školy zúčastnili přírodovědné sou-
těže Jaloveček. Letošním téma: „Není 
houba jako houba“. V menším oslabení 
(onemocněl nám klučičí element), jsme 
vyrazili na vsetínský zámek. Po prezen-
taci a motivační přednášce se plnily 
úkoly rozmístěné po zámku a taky se 
vyplňovala spousta otázek. Naše žákyně 
všechny úkoly zvládly výborně a ukáza-
ly týmového ducha. Posledním úkolem 
bylo vyrobit vylosovanou houbu. I tento 
úkol zvládly bravurně a patří jim za skvě-
lou reprezentaci školy velký dík, i když to 
tentokrát nevyšlo „na bednu“.
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JSEM LASKAVEC
V podzimních měsících a hlavně v listopadu jsme se snaži-
li dělat laskavosti. Inspirovali jsme se laskavým kalendářem, 
kde jsme měli na každý den nápad, jak druhým prokazovat 
laskavost. Také jsme zašli potěšit písničkou babičky a dědečky 
z naší obce. Zapojili jsme se tak do aktivit nadace Lilie a Karla 
Janečkových JSEM LASKAVEC.

BUBNOVAČKA 
V pondělí 20. 11. proběhla na naší školičce akce „BUBNOVAČ-
KA“, která upozorňuje na důležitost ochrany dětí před násilím 
v rodině. Děti bubnovaly na vše, co bylo po ruce. Samotnému 
bubnování předcházel program, při kterém jsme si povídali o 
násilí – co to je, jak jej rozpoznat, jak se bránit… Využili jsme 
materiály připravené právě pro tuto akci centrem LOCIKA, 
které se snaží pomáhat dětem, které jsou ohroženy domácím 
násilím.
Bubnovali jsme spolu, aby bylo děti lépe slyšet!

JARMARK 30. 11.
Na úvod předvánočního jarmarku vystoupily děti ze školky 
se svým vystoupením o svatém Martinovi. Školáci jim k tomu 
zazpívali. Na školním hřišti se sešli rodiče, prarodiče a příz-
nivci školy, kteří si mohli nakoupit výrobky našich školkáčků i 

školáků, ale také výrobky darované rodiči a prarodiči. V bílém 
podvečeru, za zvuku koled spolu pobesedovali rodiče, přáte-
lé, děti i zaměstnanci školy.

MIKULÁŠ VE ŠKOLE
Mikulášskou družinu v naší škole již tradičně tvoří naši nej-
starší žáci-páťáci. V úterý 5. prosince tak v přestrojení zavítali 
v maskách Mikuláše, andělů a čertů mezi děti do mateřské 
školy i mezi své mladší spolužáky. Nechyběl pro každého malý 
balíček dobrot, ale také nějaký ten kousek uhlí.

VYSTOUPENÍ PRO NAŠE BABIČKY A DĚDEČKY
V pátek 8. prosince žáci dramatického kroužku zahráli divadlo 
a zazpívali písničky v sále kulturního domu v Leskovci svým 
babičkám a dědečkům.

VÁNOČNÍ BESÍDKA, ROZDÁVÁNÍ DÁRKŮ
ve čtvrtek 21. prosince, poslední školní den v tomto kalen-
dářním roce, byl ve znamení vánočních zvyků, zpěvu koled  
a rozdávání drobných dárků mezi dětmi  u školního vánočního 
stromečku.

Mgr. Zdeňka Polášková,  Mgr. Pavel Mičunek

Z MATEŘSKÉ ŠKOLY

Letošní školní rok jsme zahájili v pondělí 4. září. K před-
školnímu vzdělávání bylo přijato 25 dětí, z toho 12 nováč-
ků. Přesto se nám během prvních dní objevilo jen něko-
lik slziček, a i nejmenší děti se na prostředí školky rychle 
adaptovaly. Společně s paní učitelkou Mikulcovou děti 
vzdělává paní učitelka Kneblová, která nyní zastupuje paní 
učitelku Trunkátovou. Stejně jako minulý školní rok pracuje  
v mateřské škole asistentka pedagoga paní Staňková. Ta je  
k ruce nejen dětem, ale také paním učitelkám. 

Jako každý začátek školního roku se i letos děti učily pravi-
dlům ve školce, poznávaly svou značku a některé také znač-
ky svých kamarádů. Letos jsme se museli ve větší míře zamě-
řit na sebeobsluhu mladších dětí, které jsme věnovali více 
času než v předchozích letech. 

A než se děti rozkoukaly, nastal nám podzim. Ten nám dopřál 
spoustu ovoce a zeleniny nejen k pojmenovávání, ale také  
k ochutnávání, třídění a počítání. Pozorovali jsme barvy  
v přírodě, které jsme také míchali na papíře a poté jsme  
z nich a z nasbíraných přírodnin tvořili krásné výrobky. Neza-
pomněli jsme ani na podzimní počasí, na které jsme si nejen 
hráli, ale také jsme o něm zpívali.

Předškoláci již tradičně vyrazili do Vsetína na koncert hu-
dební skupiny Marbo. Výchovně-vzdělávací koncert se konal  
v kině Vatra a všichni si ho pořádně užili.

Začátkem listopadu přišly děti do školky překrásně nastro-
jené. Důvodem k tomu bylo již tradiční vánoční focení, při 
kterém dokázaly všechny děti vykouzlit na tváři ten nejkrás-
nější úsměv. 

Divadélko Bublanina s představením Není liška jako liška, 
které za námi do školky přijelo, přimělo děti k přemýšlení. 
Díky několika krátkým pohádkám o lišce přišly děti na to, že 
ne každá liška je chytrá.  

S příchodem svatého Martina už jsme se pomalu začína-
li připravovat na jarmark. Děti poctivě trénovaly písničky  
a básničky, pod dohledem dospěláků pekly cukroví a vyrá-
běly výrobky na jarmark. S těmi nám pomohly také šikovné 
maminky, které za námi přišly odpoledne do školky na setká-
ní u kávy a čaje. 

Přestože koncem listopadu začaly děti trápit kašel a rýma, 
vystoupení našich malých sněhuláčků se vydařilo stejně jako 
jarmark, na který letos zavítala spousta místních i přespol-
ních obyvatel. 

Začátkem prosince jsme se všichni začali těšit na Mikuláše 
a jeho družinu. Jak to tentokrát dopadne, vezmou si čerti 
nějakého zlobivce? Ani letos ho mezi našimi dětmi nenašli  
a museli jít hledat do jiné školky. Děti dostaly sladký balíček 
a slíbily, že ani další rok zlobit nebudou. 

  

A pak už řinčení čertích zvonců vystřídalo pomyslné zvo-
nění vánočních zvonečků. Ve školce jsme si vyzdobili třídu  
a děti nazdobily stromeček. Ve vsetínském zámku se dozvě-
děly, jak slavily Vánoce jejich prababičky, vyzkoušely si také 
některé vánoční zvyky a vytvořily ozdůbky. S tvořením jsme 
při poslechu a zpěvu koled pokračovali také ve školce. Ani 
letos jsme nezapomněli na zvířátka, kterým jsme ke krmelci 
přinesli dobrůtky. Když pak děti ve školce uslyšely zvonění 



6 Zimní zpravodaj obce Leskovec

zvonečku, všem se rozzářila očička. Ve 
školce byl Ježíšek. A tak děti rozbalovaly 
dárečky a společně pak pro nové hrač-
ky hledaly to správné místo. Nastal čas 
těšení se na Vánoce doma s těmi nej-
bližšími.

Bc. Šárka Mikulcová

Za celý kolektiv mateřské a základní 
školy přejeme všem krásné svátky vá-
noční a příjemné dny strávené s těmi 
nejmilejšími. Do nadcházejícího roku 
2024 především pevné zdraví, mnoho 
štěstí, radosti a splněných přání.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Narodili se

Natálie Kunová	 červen 2023
Izabela Kunová	 červen 2023
Adéla Machalcová 	 červenec 2023
Amálie Machalcová červenec 2023
Adam Chrástecký 	 červenec 2023
Vojtěch Juráň 	 září 2023
Matěj Zapalač 	 září 2023
František Lukáš 	 říjen 2023	  
Natali Hromadová 	 prosinec 2023

Jubilanti 1. pololetí 2024

leden
82 let	 Anna Škývarová 	
92 let 	 Josef Mucha 
85 let 	 Jindřiška Randusová 
82 let 	 Jana Schweinerová

únor
86 let 	 Eva Muchová 
70 let 	 Jiřina Tkadlecová

březen
70 let 	 Jarmila Horská 
81 let 	 Marie Zgarbová 
90 let 	 Josef Mucha 
88 let 	 Marie Sáblová 
75 let 	 Josef Toman  

duben
83 let 	 Jiří Schweiner 
87 let 	 Eliška Vrajová 
70 let 	 Miroslav Výchopeň 
70 let 	 Irena Šťastná

květen
75 let 	 Karel Labaj 
82 let 	 Josef Krmenčík			 
	
červen
81 let 	 Josef Kraus 
80 let 	 Anna Vodová 
80 let 	 Věra Hanáková 
83 let 	 Josef Vychopeň
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FARNÍ SBOR ČESKOBRATRSKÉ CÍRKVE EVANGELICKÉ
Centrem života farního sboru zůstá-
vají nedělní bohoslužby. Vzhledem  
k mému polovičnímu úvazku shro-
máždění jedenkrát měsíčně vede host 
- farář nebo laický kazatel z některé-
ho sboru v okolí. Po bohoslužbách 
bývá připraveno drobné občerstvení. 
Je možné posedět u kávy nebo čaje  
a sdílet své zážitky, myšlenky, postřehy 
či duchovní témata, která nás zajíma-
jí. Bohoslužby jsou otevřené hostům  
z jiných sborů a církví i zájemcům o du-
chovní život či jen místní evangelickou 
komunitu. 

Od září pokračuje setkávání dětí v bib-
lickém kroužku na místní škole. Děti se 
především seznamují s biblickými pří-
běhy a postavami, které v nich vystupu-
jí. Hledáme i to, co nám tyto příběhy vy-
povídají o nás lidech, jací jsme, čeho se 
máme vyvarovat a co naopak je dobré 
dělat. Od listopadu se také scházíme ve 
sboru na biblických hodinách. V užším 
kruhu zájemců se snažíme proniknout 
do hloubky příběhů v Bibli. V součas-
nosti probíráme první knihu Bible - kni-
hu Genezis neboli I. knihu Mojžíšovu.

   Od poloviny září do poloviny listopadu 
došlo k proměně interiéru sborových 
prostor. Nainstalovali jsme zde výstavu 

fotografií vsetínského fotografa Rober-
ta Goláně. Fotografie na čas změnily  
i atmosféru nedělních bohoslužeb. Ně-
kteří zájemci si je prohlédli i ve všední 
dny. Spíše náhodnou shodou okolností 
se v době výstavy uskutečnil i program 
světoznámeho fotografa profesora Jin-
dřicha Štreita nazvaný Věřím na zázraky. 
Promítal své fotografie a komentoval 
jejich vznik i působení (kvůli některým 

Profesor Jindřich Štreit předává svou knihu fotografii s věnováním, Leskovec 
14.11.23, foto Pavel Masař

z nich dokoce strávil za komunismu 
nějakou dobu ve vězení). Kdosi řekl, že 
Štreitovy fotografie jsou nejlepší učeb-
nice historie 70ých a 80ých let. Program 
doprovázela i živá produkce písní pana 
Stanislava Hyráka inspirovaná Štreito-
vými fotografiemi. Škoda jen, že z Les-
kovce málo lidí využilo tuto mimořád-
nou příležitost. 

 Pavel Čmelík, farář

Dar z nebe
 Již čtyři roky mám na zahradě srážkoměr a sleduji, kolik srá-
žek spadne (naprší, nasněží). Údaje si zapisuji a tak mohu 
spočítat kolik vody spadlo např. za jeden měsíc. Rád bych 
v tomto příspěvku  zhodnotil množství srážek a jejich vliv  
v roce 2023. 
Leden byl letos na srážky mimořádně bohatý. Napršelo nebo 
nasněžilo celkem 111,0 mm srážek. Pokud by celý leden mrz-
lo a srážky padaly v podobě sněhu, měla by na konci měsí-
ce sněhová pokrývka výšku 111 cm. Následovaly tři měsíce 
na srážky chudé (únor 34,0 mm, březen 34,5 mm, duben  
37,0 mm). Vydatný základ ze zimy tak rašící vegetace na jaře 
rychle spotřebovala. Naštěstí následoval na srážky nadprů-
měrně bohatý (a chladný) květen. Napršelo 124,0 mm. To se 
projevilo bujnou a hustou zelení v lese i na loukách. Pak však 
opět následovaly dva měsíce srážkově podprůměrné (červen 
43,5 mm, červenec 33,5 mm). Zvláště na srážky chudý a teplý 
červenec rostlinstvo hodně prověřil. Kdyby sucho a teplo po-
kračovalo, asi by na mnoha místech došlo ke kolapsu v květnu 
bujně vzrostlé vegetace. 

Naštěstí následoval na srážky mimořádně bohatý srpen. Na-
pršelo rekordních 188,5 mm za jediný měsíc. Za dobu měření 

jen dva měsíce toto množství mírně překonaly: říjen 2020 - 
193,5 mm a srpen 2021 - 196,0 mm. Pochopitelně, jsou to jen 
čísla. Co však znamenají zkusím přiblížit názorně: Představte 
si, že máte u domu záhon 5 metrů široký a 10 metrů dlouhý. 
Na zalévání používáte velkou konev o objemu 10 litrů. Abys-
te svému záhonu dopřáli takovou zálivku jaká na něj spadla 
z nebe během srpna, museli byste každý den po celý měsíc 
záhon zalévat 30 konvemi vody. To by se člověk naběhal a za-
potil! A ještě by musel mít zdroj vody na zalévání o objemu 
téměř 10 000 litrů, tedy deset kubíkových nádrží. 
Přestože byl srpen na srážky mimořádně bohatý, nijak výraz-
ně se to neprojevilo na množství vody v řece Senici. Většinu 
srážek vegetace a suchá zem stačila pohltit. Po na déšť bo-
hatém srpnu následovalo mimořádně chudé září (napršelo 
jen 17,5 mm). Říjen byl na srážky průměrný (64,0 mm). Ná-
sledoval na déšť bohatý listopad (119,0 mm). Přestože však 
srážek nebylo zdaleka tolik jako v srpnu, projevily se výrazně 
na průtoku v potůčcích i v řece Senici. Bylo to způsobeno tím, 
že vegetace už tolik vody nespotřebovala a zem byla vodou 
nasycená. Důležitý byl také menší výpar vody způsobený krat-
ším slunečním svitem a nižšími teplotami.                  

                                                 Pavel Čmelík
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Vzpomínka na pana faráře Jaroslava Vodu (14. 12. 1930 - 5. 12. 2022)
Jaroslav Voda se narodil na Českomo-
ravské vysočině v malé obci Týn u Tře-
bíče (dnes již součást města). Jeho otec 
tam byl starostou. Po střední škole na-
stoupil na tehdejší Komenského evange-
lickou bohosloveckou fakultu v Praze. Po 
ukončení teologických studijí přišel jako 
vikář 1. 12. 1953 do Vsetína Horního 
sboru Českobratrské církve evangelické. 
Už v té době se seznamoval s evange-
lickým sborem v Leskovci. Poté, co jeho 
přítel evangelický farář v Leskovci Milouš 
Řepka emigroval na Západ, nastoupil 
Jaroslav Voda 1. 9. 1958 místo něho.   
V letech 1961-63 řídil stavbu sborového 
domu. S Leskovcem získal časem trvalé 
pouto. Našel zde svou manželku a na-
rodili se jim tři děti. Farářem v Leskovci 
byl až do 31. 10. 1988. Jen za těch tři-
cet let působení v Leskovci vykonal 477 
křtů, 347 pohřbů a konfirmoval 475 dětí.  
V roce 1988 přešel do nedalekého Liptá-
lu. V převratných a bouřlivých letech 
1989-95 sloužil kromě svého sboru  
v Liptále i jako senior Východomoravské-
ho seniorátu. Do Leskovce se vrátil v dů-

chodovém věku do domku, který zde mezitím postavil.  I jako penzista stále ochotně 
vypomáhal a jezdil kázat do sborů na Valašsku. V Leskovci kázal naposledy v neděli 
30. 10. 2022. V následujících dnech se jeho stav zhoršil a 5. 12. zemřel v nemocnici 
ve Vsetíně. Rozloučení sice proběhlo v kostele v Liptále, ale urna s jeho popelem je 
uložena na leskoveckém hřbitově.

Konfirmandi s kurátorem Karlem Masařem a farářem Jaroslavem Vodou 2.5.1982.

ČČK Leskovec informuje

V červenci jsme zajistili zdravotní hlíd-
ku na „Memoriálu obětí Juříčkova mlý-
na“  

Po roční pauze proběhlo v sobotu dne 
14.10.2023 „Hodové vodění barana“, 
při kterém nás doprovázeli muzikanti 
z Hovězí, kteří přispěli k dobré náladě 
účinkujících i spoluobčanů.

První adventní neděli 3.12.2023 jsme 
si zpříjemnili  „Adventním tvořením.“  
I letos jsme pro děti a rodiče nachystali 
spoustu ukázek tvorby. Děti si moh-
ly vyzkoušet zdobení perníčků, skla  
a mnoho dalších věcí, které souvisejí  
s předvánočním časem.  

I v letošním roce jsme nezapomněli na 
naše zasloužilé členky ČČK. S kytičkou   
a dárkem jsme jim poblahopřáli  k jejich 
životnímu jubileu.

Chtěli bychom touto cestou poděkovat všem, kteří nám pomáhají při pořádání jed-
notlivých akcí. Poděkování patří rovněž všem sponzorům, díky kterým můžeme obo-
hatit naše akce pro děti.
Přejeme všem našim spoluobčanům příjemné prožití Vánoc a do nového roku 
2024 pevné zdraví, štěstí a rodinnou pohodu.	
						      Výbor ČČK v Leskovci
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Pár informací od hasičů
Druhá polovina roku začíná tradičně Memoriálem. Letoš-
ního, v pořadí již 43. ročníku, který proběhnul za krásného 
slunečného počasí, se zúčastnilo třiatřicet družstev. Z toho 
bylo 21 družstev mužů a 12 družstev žen. V letošním roč-
níku se umístili na prvním místě muži z Lešné, na druhém 
místě muži z Podhradní Lhoty a na třetím místě skončili 
muži ze Slušovic. Naše „A“ družstvo mělo bohužel neplat-
ný pokus. „B“ družstvo, které je tvořeno z řad odchovanců 
našich Mladých hasičů, s účastí několika děvčat, se umístilo 
na třináctém místě. V kategorii žen si nejlépe vedla děvča-
ta z družstva Loučka „B“, druhé se umístila děvčata z Bylni-
ce a třetí skončila děvčata z Vlachovic.

Od června až do konce srpna probíhaly také Okresní liga MH 
a Pohárové soutěže dospělých, kterých se účastnila všech-
na naše sportovní družstva. V pohárových soutěžích mimo 
jiné získalo „A“ družstvo mužů 1. místo ve Valašské Senici, 
2. místo na noční soutěži v Loučce. Dále to byly dvě 4. místa 
v Prlově a v Lidečku. „B“ družstvo se blýsklo mimo jiné pěk-
ným 6. místem v Lidečku.

Víkendy v  září už po mnoho let patří tradičně družstvům ve-
teránů a veteránek.  Družstvo veteránů začalo svoji sezónu  
v Lidečku pod skalami. Následně se další týden přidala děv-
čata a společně jsme objeli soutěže v Prlově, Lužné a v Poz-
děchově. U družstva veteránů se výrazně projevilo omlazení, 
vepředu u rozdělovače a zejména na proudech. Výsledkem 
byla ve všech závodech krásná 3. místa.

V listopadu členové výjezdové jednotky, tak jako každý rok, 
před zimním obdobím provedli údržbu výjezdové hasič-
ské techniky, tak aby byla spolehlivě připravena na použití  
v tomto období. Byla zkontrolována a prověřena veškerá vý-
jezdová technika. Stranou také nezůstaly ani hadice a sou-
těžní mašiny.

V prosinci pak naše členky Hanka s Mirkou tradičně pomá-
haly s instalací betlému na náměstíčku. Dále jsme také zajis-
tili na Besedě s důchodci, kterou pořádá Obecní úřad Lesko-
vec, přednášku o prevenci proti požárům.

Rád bych zde opět připomněl v naší činnosti nezastupitel-
nou finanční pomoc sponzorů. Jsou to zejména firmy Kovar 
a.s., JURÁŇ s.r.o., Masař Petr-zámečnictví, Antonín Hroma-
da-brusivo, Grant corporation zastoupená Bc. Tomášem 
Machánkem, Tesarem s.r.o., Foresta SG a.s. zastoupená  
Ing. Vítem Zgarbou, Miroslav Urban- vodo topo, VL PILA 
Vsetín, Hospůdka pod Lípou, Obecní úřad Leskovec, rodiče 
našich Mladých hasičů a mnozí další. Tímto chci všem spon-
zorům jménem výboru SDH Leskovec poděkovat za jejich 
finanční pomoc.

Dovolte mě ještě, abych Vás všechny co nejsrdečněji pozval 
jménem SDH Leskovec, na náš tradiční Hasičský ples se sku-
pinou Modas Band, který se uskuteční 13. ledna 2024 od 
19.00. hodin v Kulturním domě.

Dále bych chtěl jménem výboru SDH Leskovec pozvat všech-
ny naše členy na Výroční valnou hromadu, která se bude 
konat dne 27. ledna 2024 v 16.00 hodin v Kulturním domě.

Závěrem Vám chci všem popřát jménem  SDH Leskovec 
klidné prožití svátků Vánočních a do roku 2024 pevné zdra-
ví a hodně rodinné pohody.   

Za SDH Leskovec    
Libor Goldefus 

starosta SDH Leskovec  
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Rok Mladých hasičů
V letošním roce máme v kolektivu Mladých hasičů 24 dětí. 
Podařilo se nám poskládat 3 soutěžní družstva, které nás 
reprezentovaly na okresní lize a pohárových soutěžích. 
V zimě jsme trénovali v tělocvičně základní školy a také jsme 
využili možnosti obecního bruslení. Uspořádali jsme oblíbe-
nou přespávačku. 
Začátkem jara děti otestovaly tartanové hřiště a ovál v Jase-
nicích na přípravu na obvodové kolo. Od obce jsme dostali 
překážky pro disciplínu běh na 60 m a můžeme s dětmi kdy-
koliv tuto disciplínu plně trénovat. 
V červnu nám odstartovala okresní liga Hry Plamen. Zúčast-
nili jsme se 8 závodů Okresní ligy a jedné pohárové soutěže 
v Prlově. 
Na memoriálu obětí Juříčkova mlýna, děti předvedly ukázku 
požárního útoku. 
Víkend pod stany se zase těšil úspěchu, tentokrát i s celo-
denním výšlapem na Vartovnu, kde po cestě soutěžní týmy 
plnily různé úkoly. 

V srpnu začaly soutěže jednotlivců v běhu na 60 m. Této dis-
ciplíny se zúčastnilo 9 dětí, které se se svými předvedenými 
výkony určitě neztratily. 
Začátkem září jsme uspořádali další ročník Soutěžního od-
poledne okrsku č. 7., který se opět velmi vydařil. 
Od listopadu jsme opět zpět v tělocvičně a poctivě se připra-
vujme na nadcházející sezónu.
Na pozvání od našeho družebního SDH Leskovec Březová, 
jsme vyrazili na víkend do Vernířovic v Jeseníkách. Moc se 
nám tam líbilo. 
Sezónu jsme zakončili bowlingem a výbornou pizzou. 
Závěrem chci poděkovat všem, kteří nám pomáhají, členům 
SDH, obecnímu úřadu, rodičům a sponzorům za jejich dary – 
Tomáš Machánek, Miroslav Urban, Antonín Hromada, Milan 
Juráň, Petr Masař a firma Kovar. Závěrem mi dovolte, abych 
Vám všem popřála příjemné prožití svátků Vánočních  
a klidný rok 2024. 

Mirka Goldefusová
Vedoucí kolektivu MH
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Po podzimní částí sezony 2023/2024, jsme 
se umístili na posledním místě se ziskem  
7 bodů za 2 výhry a jednu remízu, 6 utkání 
jsme prohráli. Skóre 12:31. Hráčský kádr, 
vedený trenérem Jaroslavem Klíchou do-
znal řady změn, kdy kvůli problémům s ko-
leny svou kariéru ukončili Miroslav Mikláš, 
Martin Vlha a Lukáš Fojt. Brankář Ondra 
Sedlák odešel na Hovězí. David Fojt pře-
stoupil do Jablůnky, ale po pár utkáních se 
vrátil zpět. Kvůli odchodu Ondry Sedláka 
jsme řešili hlavně post brankáře, kdy se v 
brance postupně vystřídali Jan Staněk, Vi-
liam Kuna, Radim Cedidla a poslední dvě 
utkání se do branky vrátil náš bývalý gol-
man Jakub Hanák.

Z devíti utkání podzimu jsme porazili doma 
Janovou 1:0 a Halenkov B 2:1 a remizovali 
1:1 v Liptále. V ostatních utkání jsme nebo-
dovali a nejhorší byla porážka 9:3 ve Študlo-
vě. Nejlepšími střelci klubu jsou David Fojt 
se třemi brankami. Vojtěch Cedidla a Ondřej 
Martinka vstřelili branky dvě. 

Zpráva o činnosti Fotbalového klubu Leskovec, z.s. (podzim 2023)

Sociální podnik CHCEŠ –MŮŽEŠ funguje ve Vsetíně již od 
roku 2021. Od letošního září jsme se rozhodli nabídnout 
své služby i obyvatelům obce Leskovec. Našimi klienty jsou 
především senioři nebo lidé se zdravotním omezením. Vy-
užít je však může kdokoliv. 
OSLOVTE NÁS, POKUD POTŘEBUJETE:
DOVÉST OBĚD: Obědy dovážíme ze Vsetínské nemocnice 
až k vašim dveřím. Dovážíme tyto diety: racionální, šetřící, 
diabetickou, diabetickou šetřící a bezlepkovou. Pokud potře-
bujete, oběd vám můžeme donést až do kuchyně i přeložit z 
jídlonosiče na talíř. Příbuzní seniorů často oceňují, že spolu s 
dovozem oběda jejich blízké někdo denně navštíví, kdo záro-
veň zkontroluje, že jsou v pořádku. Nejednou se nám stalo, 
že jsme našli seniora ve špatném stavu a museli mu zavolat 
rychlou zdravotní pomoc. Pokud je riziko pádu či zhoršení 
zdraví velké, pak nám můžete svěřit i klíče od domu.

VYPRAT A VYŽEHLIT PRÁDLO: Prádlo od vás odvezeme a čis-
té a vyžehlené vám jej dovezeme zpět. Prádlo pereme v běž-
né pračce a žehlíme žehličkou. Prádlo není nutné označovat, 
protože jej pereme i sušíme odděleně od prádla ostatních 
klientů.

DONÉST NÁKUP: Dle vámi dodaného seznamu vám nakou-
píme a doneseme nákup domů. Pomůžeme vyskládat z taš-
ky a uložit.

UKLIDIT: Pomůžeme vám udržet váš domov čistý. Můžete si 
nás objednat jednou za čas na větší úklid nebo pravidelně 
třeba každý týden. Většina našich klientů potřebuje umýt 
koupelnu, záchod, vysát, vytřít podlahy, utřít prach. 

DOVOZ DO DENNÍHO STACIONÁŘE LETOKRUHY: Pokud byste 
se rádi stali klienty Denního stacionáře Letokruhy ve Valašské 
Polance, můžeme vás tam dovést autem a doprovodit.

Objednávky přijímám na telefonním čísle 774 711 129 
nebo emailu jitka.indruchova@chces-muzes.cz. Ráda vám 
odpovím i na případné otázky. 

Mgr. Jitka Indruchová, 
vedoucí sociálního podniku CHCEŠ – MŮŽEŠ, s.r.o.
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Přípravu na jarní sezonu zahájíme koncem ledna. Hráči zatím chodí ze své ini-
ciativy do tělocvičny v Pozděchově. Vedení klubu řeší příchod dalších hráčů 
aby případné absence byly adekvátně nahrazeny. Odchody z klubu by nemě-
ly být žádné. Trenérem bude i nadále Jaroslav Klícha. 

Závěrem bychom chtěli poděkovat našim hlavním sponzorům Obci Lesko-
vec, firmě Kovar a.s. a Josefu Juřičkovi, bez kterých bychom se neobešli. Také 
bychom vás rádi pozvali na Turnaj ve stolním tenisu, který se bude konat 
28.12.2023 od 13:00 hod..
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	 13. 1.

27. 1.

	 3. 2.

10. 2. 

17. 2.

24. 2.

2. 3.

9. 3.

16. 3.

24. 3.

7. 4.

20. 4.

27. 4.

	 7. 6.

22. 6.

29. 6.

21.7.

10.8.

	 19.10.

	 9.11.

16.11.

29.11.

30.11.

	 6.12.

 8.12.

18.12.

28.12.

31.12.

Hasičský ples

Výroční schůze hasičů

Výroční schůze ČČK 

Fašánky

Myslivecký ples

Výroční schůze sportovců

Dětský karneval ČČK

Honební společenstvo

Košt slivovice

Velikonoční tvoření ČČK

Vítání občánků

Pietní akt obětem Juřičkova mlýna

Pálení čarodějnic

Hasičská noční soutěž

Pohádkový les ČČK

Myslivecký výlet

Hasičská soutěž Memoriál Juřičkova mlýna

Myslivecký výlet

Vodění berana ČČK

Myslivecký hon

Zabíjačka

Rozsvícení vánočního stromu a Mikuláš

Zájezd Polsko

Beseda s důchodci

Tvoření  ČČK

Koledy

Turnaj ve stolním tenise

Ohňostroj

Leden

Únor

Březen

Duben

Červen

Červenec
Srpen
Říjen

Listopad

Prosinec


